所

牌

便

#### 绥宁交警扎实开展夏季交通安全突出风险专项整治行动

# 查处各类交通违法8679起

记者 艾哲 通讯员 杨继军 杨娅菲

本报讯 7月以来,为进一步 加强全县道路交通安全管控,有效 化解夏季交通安全突出风险隐患, 维护辖区道路的有序、安全、畅通, 绥宁交警扎实开展夏季交通安全 突出风险专项整治行动。

在行动之前,该大队组织相关 部门负责人对辖区夏季交通安全 形势进行研判,聚焦夏季基建能 源、交通物流、暑期旅游运输及农 村"三夏"拼车包车、务农务工集中 出行等夏季交通突出隐患风险,紧 盯"两客一危一货一面"等重点车 辆,通过采取强化路面管控、部门 协作、源头治理、宣传警示等措施, 全大队克服警力不足和天气炎热 等不利因素,全力实现专项整治行

交通安全形势持续稳定。

在路面管控中,该大队启动联 合勤务、错时勤务模式,加大"一早 一晚"及周末、节假日等重点时段 和事故多发高发、违法乱象突出等 重点路段的巡逻检查频次和密度, 严查"三超一疲"、摩电车辆飙车炸街、闯红灯、逆行、不戴安全头盔等 严重交通违法行为。通过高频率 行动、精准打击,在全县形成交通 违法严管严查高压态势,净化了辖 区道路安全通行环境。同时,该大 队针对易肇事肇祸、高风险驾驶 人、务农务工、"一老一小"暑期学 生等群体开展了精准宣传教育活 动,利用电子显示屏、宣传栏、横 幅、宣传提示牌等户外宣传设施和 "两微"自媒体平台,开展驾驶安全 知识的普及,倡导文明交通理念的

动的工作目标,确保全县夏季道路 专题宣传活动,积极营造良好的整 治宣传氛围。同时,为了做好"三 夏"涉农宣传,该大队利用"美丽乡 村行"交通安全巡回宣传,通过文 艺节目展演与交通安全宣传相结 合以及集中授课、送教上门等方 式,向群众宣传夏季交通安全知 识,不断提高群众的守法、安全出 行意识。

据不完全统计,整治行动以 来,该大队出动警力1500余人次, 查处各类交通违法行为8679起。 其中"三超一疲"违法46起,摩电 车辆飙车炸街、闯红灯、逆行、不戴 安全头盔、违法载人等违法363 起,酒驾醉驾、无证驾驶、驾驶无牌 车、报废车等易肇事肇祸违法125 起。开展各类宣传活动8次,发放 宣传资料6000余份,发送各类安 全预警提示短信4200余条。



为纵深推进夏季交通安全突出风险专项整治行动,8月23日至25日,双清交警开展周末执法巡查 统一行动,重点严查"三超一疲劳"、"农村两违"、酒驾醉驾、飙车炸街、不系安全带、不戴头盔等违法行 孙静 张春花 摄影报道 为。图为执法现场。

#### 记者 艾哲 通讯员 杨清华

本报讯 8月21日上午,北塔区交 警大队面向市公安局民警子弟暑期托 管班的孩子们,组织了一场别开生面的 道路交通安全主题教育活动,旨在通过 丰富多彩的形式,增强孩子们的交通安 全意识和自我保护能力。

活动中,宣传民警、辅警们采用了 互动性强的教学方式,包括交通安全 知识讲解、模拟交通场景演练以及观 看交通安全教育视频等多种形式。孩 子们积极参与,不仅学习了如何识别 交通标志、遵守交通规则,还学会了在 面对危险时如何正确避险,确保自身

北塔区交警大队希望通过此类活 动,能够在孩子们心中种下交通安全 的"种子",让他们从小养成良好的交 通行为习惯。同时也希望能够通过孩 子影响家庭,共同营造更加安全和谐 的道路交通环境。

#### 北塔交警

### 让交通安全"种子"在孩子心中发芽





#### 记者 艾哲 通讯员 彭晓艳

本报讯 为深入贯彻落实公安交管"放管 服"改革便民利民举措,有效解决隆回县偏远地 区农村群众申领摩托车牌照距离远问题,自8 月16日起至2024年年底,隆回县交警大队按照 上级公安机关的相关工作部署要求,以"我为群 众办实事"为抓手,积极发挥主观能动性,不断 探索创新车驾管业务工作新方法和工作新模 式,在全县推进摩托车"送牌下乡"服务工作。

据悉,当前农村地区还存在部分无牌无证摩 托车上路行驶,给道路交通安全带来一系列隐 患。部分农村群众受农村偏远地区路途遥远以 及认为车辆上牌手续复杂、成本高等影响,对摩 托车上牌未能引起足够重视。为破解这一难题, 进一步提高农村摩托车上牌率,隆回交警深入分 析研判、主动担当作为,将"车管所"搬进农村,让 群众享受在家门口给摩托车上牌的便利。

活动现场,车辆管理所民警、辅警为群众办 理摩托车上牌落户手续,认真为群众填写注册 登记表,对摩托车的外观、品牌、颜色、轮胎等进 行了全方位检查,耐心细致地为村民们解答疑 问,让群众少跑腿,"一次性"办理牌照。民警、 辅警在为群众办理牌证业务的同时,还及时开 展交通法律法规宣传,向群众讲解无牌无证、超 员超载、驾乘摩托车不戴头盔、酒后驾驶等违法 行为的严重后果,让群众认识交通违法以及发 生交通事故的危害性,从源头上化解农村摩托 车驾驶安全风险。

截止到目前,活动累计办理上牌业务30余 台次,接受群众咨询服务300余人次。下一步, 隆回交警将以群众需求为导向,持续在乡镇开 展摩托车注册登记、"送牌下乡"工作,实现村民在家门口就能办理"车驾管"业务,减少群众办 事时间,让数据多跑路、群众少跑腿,真正做到 "服务零距离"。

## 新邵交警

### 进企业开展安全生产月宣传

记 者 艾哲 通讯员 吴艳红

本报讯 8月22日至23 日,新邵交警大队联合国网新 邵供电公司在白水洞交通安 全宣传教育实践基地,开展 "生命无价 拒绝酒驾"主题 交通安全宣传教育体验活 动。此次活动分8场进行,共 有435名企业员工参加。

活动中,国网新邵供电公 司相关领导通报了其公司驾驶 员近期酒驾醉驾违纪情况,明 确开展宣传教育宣传活动的目 的和意义。新邵交警宣传民警 通报了今年来该县关于酒驾醉 驾整治所采取的工作措施和整 治效果,并结合公职人员酒驾 醉驾典型案例,提醒广大干部 职工要时刻严守党纪国法,坚 决做到酒后不开车、开车不饮

随后,新邵交警大队宣讲 教官唐圆圆以"生命无价拒绝 酒驾"为主题进行了警示教 育,通过PPT宣讲和播放警示 教育片等方式,详细阐述了酒 驾醉驾的判定标准、酒驾醉驾 的危害及酒驾醉驾后产生的 严重后果。她用通俗易懂的 语言从法律成本、经济成本等 七个成本方面深入浅出阐述 酒驾醉驾的危害和后果,深刻 剖析了酒驾醉驾的代价,让企 业干部职工深刻认识到酒驾 醉驾违法犯罪行为的危害性, 以案为戒,时刻绷紧交通安全

宣讲后,民警还组织企业 干部职工来到交通安全宣传 教育实践基地进行"酒驾模拟 体验",通过体验VR小车安 全模拟驾驶系统进行"酒驾醉 驾模拟驾驶",切身体验到酒 驾醉驾的危险。